"学雷锋"纪念日走访慰问走失老人

"易走失人员信息库"一年帮找回走失老人162次

□ 记者 季张颖

本报讯 "快点进来坐,感谢你们不止一次的帮忙,进来坐。"居民田先生见社区民警小杨上门回访特别高兴,把"老熟人"拉进门热聊起来。正值"学雷锋"纪念日,闵行公安分局碧江路派出所积极组织所内民警开展"弘扬雷锋精神、涵养为民情怀"系列活动,其中一项就是走访慰问走失老人。记者从碧江路派出所

获悉,通过建立"易走失人员信息库",该派出所一年已帮 找回走失老人162人次。

田先生的母亲曹阿姨今年 90岁,患有轻微的阿兹海默 症,平时田先生对老人照顾有 加,却一直有一个心头病,那 就是曹阿姨会自己走出家门然 后在外面迷路找不到家,好几 次都是家人在小区里找到的。

前不久,田先生发现曹阿 姨又独自走出家门,家人<u>整整</u> 找了两个多小时都没找到人, 田先生只得求助闵行公安分局 碧江路派出所帮忙,社区民警 小杨和同事们通过查找,在离 家5公里外找回了老人,田先 生为此特别感谢小杨。

昨天正值"学雷锋"纪念 日,碧江路派出所责任区队长 奚凯和社区民警杨水生根据派 出所的工作要求,再次来到曹 阿姨家回访,与田先生聊聊老 人的近况。

据了解,碧江路派出所辖区常住人口中60岁以上老人

占比 37.4%,人口结构老龄化 严重。2023 年派出所共接报人 员走失警情 162 起,而其中,两 次以上走失人员大概率为"失 智"老人、精神障碍患者,同一 人走失报警最高频次为 12 次。

为此,派出所专门建立了 "易走失人员信息库",为辖区 老人建起关爱桥梁。目前已登 记入库 40 名,协助外区确认 走失人员及家属信息 26 人次。

临走前,民警再三叮嘱田 先生,尽量不让曹阿姨单独留 在家中或外出。万一发生走失, 第一时间向警方求助。

此次"学雷锋"纪念日,碧江路派出所的社区民警们回访慰问了社区中10余户发生过老人走失警情的家庭,将派出所专门制作的"紧急联系卡"交给家属给老人佩戴。卡上印有老人姓名,家属、派出所、社区民警电话等相关信息,老人再发生走失的情况,好心路人可以第一时间根据卡片上的信息联系到家属或派出所,减少发生意外的风险。

反诈咖啡、爱心义诊、集体生日

宝山警方开展学雷锋志愿服务活动



□ 见习记者 王葳然

本报讯 3月5日是第61个学雷锋纪念日来临之际,宝山警方将平安治理和安全防范融人活动中,吸引群众驻足打卡。

"反诈咖啡"带回家

"答对问题真的送咖啡吗?"一早出门的徐女士发现,一楼大厅的布置与平时略有不同,不仅有精心设计的反诈标语,还有咖啡摊位、"消防书报亭"、"定情报站"等展示主商务楼本办了一场与众不同的反诈宣传。活动中,民警们为大家准备了特色的"警"茶和反诈咖啡,民警在现场讲解防范电信网络诈骗的技巧,解答居民心中的疑惑。

罗泾派出所的社区民警 颜诚成曾经是一位军医,转 岗到罗泾派出所后,将自己 的中医知识融人了服务社区 的日常工作中,听说颜警官 在现场"义诊",老人们纷 纷闻讯而来。"要用拇指 端、手掌大鱼际、掌根或全 掌着力于皮肤,做直线或者 弧线推动。"颜诚成向老人 们演示了基本的推拿手法。 "欢迎大家来听我讲解中医 知识,我也会定期教大家学 习八段锦锻炼身体。"

在"义诊"期间,民警同时也在现场指导居民下载安装反诈 APP,呼吁大家选择正确的养生健身方法,远离保健品等诈骗陷阱。

不一样的生日蛋糕

"谢谢你们,让我度过了一个不一样的生日!"大场派出所的民辅警们拿着为老人们精心定制的生日蛋糕来到敬老院。"很高兴和所有在三月过生日的爷爷奶奶们一起过生日,希望你们能健康、长寿!"随后,民警带领着当月生日的老人们一同切开了生日蛋糕。

"现在有很多不法分子 打着健康养生的噱头,利用 免费送礼等方式博取你们的 信任,然后将一些保健品虚 假宣传为包治百病的灵丹妙 药诱骗你们高价购买,遇到 这种情况一定不能相信,马 上联系我们!"由大场所民 警组成的"反诈宣传联盟" 为老人们开展涉及养老保 险、保健品等方面诈骗类型 的识诈宣传,老人们在轻松 的氛围中,听取了反诈知 识,提升了安全防范意识。

擦亮为民服务"金字招牌"

上海公安民警广泛开展学雷锋活动

□ 记者 夏天 通讯员 杨晓俊 徐嘉庆

本报讯 这几天,一个个学雷锋志愿者的身影活跃在讲台前、商圈内,身着"警察蓝",为群众讲解法律知识和安全知识、发放宣传手册、赠送便民袋,守护平安。

"2024 最新反诈公式了解一下。" "奶奶,陌生来电不要信。" 3月5日上午,黄浦公安分局打浦桥派出所联合有关单位在永业社区开展"3.5学雷锋公益集市"主题活动。派出所的青年民警们带领学生志愿者在活动现场为来往居民开展法律、反诈、消防宣传,吸引了大批居民驻足参与。外滩派出所联合街道助老食堂,共同为辖区老年群体推出"助

老反诈早餐"。淮海中路派出所、五里桥派出所等单位通过设摊解答、点对点宣传的方式,在帮助辖区居民解答户籍政策、身份证办理等相关知识的同时,对往来居民开展点对点反诈宣传,重点针对养老诈骗、集资诈骗、冒充公检法诈骗、"杀猪盘"诈骗、FaceTime新型诈骗等手段进行宣传。

杨浦公安分局将"平安市 集"开设到了杨浦滨江,通过 设置便民服务宣传点,将安全 防范知识"可视化""体验 化",进一步拉近警民关系, 用实际行动向雷锋同志学习。 今年以来,杨浦公安结合日常 工作创新宣传形式,不断拓展 服务领域,联合各政府部门、 公益团体、爱心企业开展了多 场别开生面的"平安市集"宣



传活动,发放宣传资料 5000 余份,服务群众 300 余人次。

奉贤公安分局江海派出所的 民警们与一群朝气蓬勃的学生们 来到 92 岁高龄的抗美援朝老兵 钟岳林家中,与钟爷爷唠家常,关 心他的生活,一起动手打扫卫生, 用自己的行动践行对雷锋精神的 敬仰和传承。这次活动不仅是对 雷锋精神的传承和弘扬,更是对 革命先烈表达深深的敬意。

"国门畅 家门兴 讲文明 树新风"

上海移民管理警察深入社区开展学雷锋文明实践活动

□ 记者 陈颖婷 通讯员 黄波

本报讯 在全国第61个学 雷锋纪念日到来之际, 上海移 民管理警察深入黄浦区打浦桥 街道与驻地单位联合开展"国 门畅 家门兴 讲文明 树新 风"——移民管理志愿服务进 社区暨打浦桥街道"3·5"学 雷锋文明实践活动,通过精品 文艺展演、出入境事务咨询、 促进营商环境政策宣介和便民 利民服务等志愿服务活动, 传 承雷锋精神, 倡导新时代文明 风尚。该活动已列入上海市委 社会工作部、市志愿者协会共 同发起的"志愿服务进社区 为民服务暖人心"177项重点 活动项目之一

"12367 连接我和你······" 在打浦桥街道中心某商业社区

上海边检总站"东方国门"文 艺宣传志愿服务队的移民管理 警察们通过节目展演, 向现场 群众主动推广介绍"12367" 移民管理服务平台, 让 "12367"走到群众身边,融入 百姓生活。在上海边检总站与 打浦桥街道等单位共同搭建的 文明实践集市里,来咨询出人 境政策的群众络绎不绝。 说最近免签的国家越来越多, 我们想去新加坡还需要提前办 理好哪些手续?" "我们全家 打算乘坐邮轮跟团去日本玩一 下,还需要办好签证吗?"初 春的上海,乍暖还寒,但是仍 然阻挡不了居民群众前来咨询 的热情。上海边检总站选派业 务能力好的青年移民管理警察 设置咨询点,现场"摆摊"向

飘荡起欢快优美的旋律。来自

社区群众提供出入境政策法律咨询,宣传边检通关保畅举措,并对"国家移民管理机构 12367 服务平台"和上海边检"SH-iMMi"平台进行了推广介绍。

上海边检总站还联合黄浦区 委宣传部, 为涉外企业代表送上 "国门畅 家门兴——条块联动 打造一流营商环境"服务包,服 务包包含了各种便民措施清单和 服务指引,真正将政策"红利" 送到群众身边。在活动当日,上 海边检总站同时发动来自"上海 机场边检百人外语志愿服务队" "东方国门文艺宣传志愿服务队" 的移民管理警察青年志愿者,通 过多语种、多形式向涉外企业员 工宣传移民管理便民利企服务举 措,与社区志愿者共同开展文明 交通、垃圾分类等志愿互动,积 极践行和传播新时代雷锋精神。